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ODSEK ZA TELEKOMUNIKACIJE I INFORMACIONE TEHNOLOGIJE 
ODSEK ZA SIGNALE I SISTEME 
 
1. U kolu pojačavača sa slike 1 parametri bipolarnog tranzistora su: 1000 == ββF , 7,0=== BESBE VVVγ V, 

V, , parametri MOSFET-a su 2,0=CESV ∞→cer 1=TV V, , 2mA/V6,1=B 0→λ , dok je 12=DDV V, 
kΩ, kΩ, kΩ i kΩ. Odrediti: 3301 =R 2202 =R 3303 =R 54 =R

a) [3] Jednosmerne struje drejna tranzistora , kolektora tranzistora  i strujnog izvora , ako je poznato da je 
jednosmerna komponenta napona na izlazu 

1Q 2Q 0I
5=IV V. 

b) [4] Naponsko pojačanje pojačavača . gi vva /=

c) [3] Ulaznu otpornost pojačavača . uR

2. a) [4] Nacrtati jedinstven strujni izvor sa bipolarnim tranzistorima i dve ulazne struje  i , pri čemu je 
. Struje  i  treba da budu što je moguće manje zavisne od koeficijenta strujnog pojačanja 

tranzistora 

1I 2I

12 2 II ⋅= 1I 2I

Fβ , a izlazne otpornosti oba strujna ulaza treba da budu što veće. 
b) [3] Izračunati odnose ulaznih struja strujnog izvora i referentne struje ( RII1  i RII 2 ). 

c) [3] Izračunati odnos izlaznih otpornosti prvog i drugog strujnog ulaza strujnog izvora ( 21 ii RR ). 

3. a) [4] Nacrtati precizni usmerač sa funkcijom prenosa: . Na raspolaganju su jedna dioda sa 

naponom provodne diode 
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VVD 6.0= , operacioni pojačavač, otpornik i dve baterije za napajanje. 
b) [2] Nacrtati dijagram zavisnosti napona na izlazu operacionog pojačavača od napona pobudnog generatora 

. gv
c) [4] Nacrtati vremenske dijagrame napona na izlazima preciznog usmerača i operacionog pojačavača za 
sinusoidalni napon pobudnog generatora . gv

4. U stabilizatoru sa slike 4 ulazni napon je nestabilisan i kreće se u opsegu . Svi tranzistori su 
identičnih karakteristika sa: V i 

V15V12 << Uv
6,0== BEVVγ 100=Fβ , Zener dioda ima napon V pri mA, dok je 

kΩ, kΩ i Ω. 
2,6=ZV 2>Zi

101 =R 7,42 =R 2,14 =R
a) [4] Odrediti otpornost  tako da stabilizator na svom izlazu daje nominalnu vrednost napona 3R 10== PnomP vv V 
pri svim strujama u opsegu . mA5000 << Pi
b) [3] Ako se otpornost potrošača menja u opsegu ∞<≤ PR0 , odrediti i nacrtati zavisnost . )( PP iv
c) [3] Ako je , a otpornost potrošača se menja u opsegu V15=Uv ∞<≤ PR0 , odrediti i nacrtati zavisnost snage 
koja se disipira na rednom tranzistoru  od struje potrošača . 1Q )( PD iP
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Slika 1.       Slika 4. 
 

Studenti koji polažu drugi kolokvijum rade zadatke 3 i 4 u trajanju do 2,5 sata. 
Studenti koji polažu kompletan ispit rade sve zadatke u trajanju do 4 sata. 


